
Umweltamt, 05.01.2023      
 
 
 
Anfrage der Fraktion DIE LINKE vom 16.12.2022 zur Sitzung des Ausschusses 
für Umwelt- und Klimaschutz (AfUK) am 10.01.2023 (Drucksachen-Nr.: 
5288/2020-2025)  
 
 
Frage:  
Planen die Stadtwerke Bielefeld eine finanzielle Beteiligungsmöglichkeit für 
Bürger*innen beim Photovoltaik Park in Jöllenbeck? 
 
 
Antwort: 

Ja, die Stadtwerke Bielefeld planen eine finanzielle Beteiligungsmöglichkeit für 
Bürger*innen bei Photovoltaik-Projekten. Dies ist auch beim Photovoltaik-Park in 
Jöllenbeck geplant. 

 
Zusatzfragen: 
- Wenn ja; in welcher Form? 
- Wenn nein; warum nicht und wann sonst? 
 
Antwort: 

Derzeit werden verschiedene Möglichkeiten und Formen auf ihre Umsetzbarkeit 
geprüft. Die Möglichkeiten sind dabei auch abhängig von den sich derzeit regelmäßig 
verändernden gesetzlichen Rahmenbedingungen und den Genehmigungs- und 
Inbetriebnahmezeitpunkten. Über die konkrete Ausgestaltung wird in einer der 
nächsten Ausschusssitzungen informiert. 

 
 
i. A. 
 
gez. Möller 
 
 
 
(Hinweis der Verwaltung: die Antworten wurden der Stadt Bielefeld von den 
Stadtwerken Bielefeld zur Verfügung gestellt.) 
 


